

● 要闻快览

宣讲绿色金融政策

用活金融工具 推动绿色发展

本报讯(记者范冰)5月15日,南阳市绿色金融改革试验区政策宣讲活动在中国人民银行南阳市中心支行举行,市委常委、常务副市长景劲松,市政协副主席阿顺参加。

本次活动邀请中诚信信用管理有限公司副总裁沈双波等专家围绕绿色债券评估、绿色项目认证、绿色评级和绿色金融综合资讯进行讲解,并介绍了国内外绿色金融领域的宏观政策和措施。景劲松在致辞中指出,南阳

主动践行绿色发展理念,强化项目支持,人民银行南阳市中心支行积极引导绿色信贷投放,全市各金融机构累计向绿色经济发展领域投入200亿元以上。绿色发展需要巨大的金融资源投入,希望各金融机构、企业对照绿色金融发展需求,主动与中诚信建立沟通机制,争取在绿色银行体系建设、绿色金融产品领域等与中诚信建立合作关系,推动南阳绿色金融发展迈入新的更高的层次。③8

中保协与南水北调干部学院签约

开展培训合作 弘扬伟大精神

本报讯(记者张苗苗)5月15日,中国保险行业协会(以下简称中保协)与南水北调干部学院合作签约仪式举行。中保协党委书记、会长朱进元,市委常委、组织部长吕挺琳出席仪式。

根据协议,中保协将不定期在南水北调干部学院组织行业党员干部进行党性教育、南水北调精神教育培训等。吕挺琳在致辞中说,中保协与南水北调干部学

院合作签约,是对南水北调精神的高度认同,也是对南水北调干部学院的充分认可。相信通过干部培训方面的精诚合作,一定会在加强行业干部队伍建设、推动保险业发展上实现新提升。朱进元表示,南水北调精神让人震撼,当前保险行业发展进入了转型调整期,南水北调精神将为整个保险行业发展提供更多的精神给养,促进整个行业健康发展。③8

察看内河治理情况

紧扣时间节点 建好惠民工程

本报讯(记者刘纪晖)5月15日,副市长马冰带领市住建委等相关负责同志,察看梅溪河、三里河综合治理情况,督导工程进度。

马冰一行先后到梅溪河新华路桥、七一路桥,三里河七一路桥、卧龙路桥察看周边环境和工程进展,并就清运、征迁、安置等问题逐一交办。在随后召开的办公会上,马冰指出,内河

治理工程量大,涉及面广,任务重,时间紧。汛期将至,各级各部门要增加紧迫感,加快整个河道建设进度,确保截污管道全线通畅;要加快速度,加大力度,限期解决遗留问题,实时督查工程进度;要紧扣时间节点,确保在汛期来临之前完成河道渣土清运;要建立“问题清单”,明确部门责任,将重点难点一一解决。③7

豪华铁路西峡段进展顺利

铺轨架梁畅通经济动脉

本报讯(特约记者封德 通讯员孟国利)日前,由中铁六局承建的豪华铁路17标段西峡寺山1号隧道顺利贯通,为架梁铺轨作业创造条件。寺山1号隧道全长1114.52米,设计为单洞双线无砟轨道隧道,是豪华铁路17标段西峡段贯通的第23座隧道。

豪华铁路是目前国内规模最大的运煤专线,线路全长1814.5公里,西峡境内线路正线全长85.43公里,占途经南阳总里程的72.8%。工程启动以来,西峡县积极做好铁路沿线

乡镇征地拆迁、安置补偿、矛盾调解等基础工作,承担建设任务的中铁六局、中铁上海工程局、中铁四局、中电建路桥公司等施工单位克服战线长、山高、坡陡、林密,征地拆迁量大,隧道、桥梁、路基等控制性工程多,环保要求等级高等诸多困难,严格按照施工方案进行施工作业,深入开展项目管理实验室活动和“五比五创”为主要内容的“豪华杯”劳动竞赛,有序推进了工程建设。截至目前,豪华铁路西峡段已完成工程量的85%,进入铺轨架梁阶段。③8

新时代 幸福都是奋斗出来的

从“老树西风”到“老树繁花”——脱贫户王万才迈向幸福新生活

特约记者 丰兴汉 通讯员 张朝甫

一张红彤彤的脱贫光荣证贴在屋内最显眼的地方,窗明几净的屋里摆放着簇新的双开门冰箱,屋檐下的花盆里牡丹花和梅花开得正艳,卧室里的小书桌上摆放着笔墨纸砚和一篇篇的脱贫日记……

入夏之后,走进唐河县城郊乡王庄村脱贫户王万才的家,干净整洁的环境让人倍感舒适。“活了大半辈子,我第一次披红戴花登台领奖!”谈及今年五一被评为县劳模的感受,王万才乐得合不拢嘴。

从接受扶贫时的“秋禾半瓢”到“和谐普世东风化雨,精准扶贫老树逢春”,从贫困户到县劳模,王万才的脱贫日记系列文章,记载了他脱贫路上的感想,有对困苦生活的沮丧,有看到希望的欣喜,有获得帮扶的感恩,还有对未来的憧憬。

“我曾经三改网名,三次改动代表着我脱贫路上的三种心态和三次变化。”网名由“老树西风”改“老树逢春”,又由“老树逢春”改“老树繁花”,王万才讲起了他改名的“深意”。作为精准扶贫政策的最大受益者,他明党心、念党恩,对党有了新的认识,经过慎重考虑,3月份他向党组织递交了《入党申请书》,迫切希望成为党员队伍的一员,可以完成自己从受益者向奉献者的角色转换。③6

徐向涛第一时间给他制定了脱贫方案;县乡让他享受了一整套的社会保障政策……“这分明是给我的军。我也是五尺汉子,光赖在屋里不动,对不起人呀。”王万才表明了当时的心态。

“政策好还得干劲足。要不是这一年多打起精神向前看,甩开膀子加油干,这辈子还有啥指望哩!”穿着沾满灰浆的工作服,正准备去邻居家粉墙的王万才风趣地说。去年种了花生、红薯、西瓜,县乡村还给全家办各种社会保险,小儿子也有了残疾人补贴,惠民政策的扎堆儿滋润,再加上务工的收入,家里一年脱了贫。

怀着感激之情,王万才起了个网名叫“老树西风”,写下了《老树西风的脱贫日记》系列文章,记载了他脱贫路上的感想,有对困苦生活的沮丧,有看到希望的欣喜,有获得帮扶的感恩,还有对未来的憧憬。

“我曾经三改网名,三次改动代表着我脱贫路上的三种心态和三次变化。”网名由“老树西风”改“老树逢春”,又由“老树逢春”改“老树繁花”,王万才讲起了他改名的“深意”。作为精准扶贫政策的最大受益者,他明党心、念党恩,对党有了新的认识,经过慎重考虑,3月份他向党组织递交了《入党申请书》,迫切希望成为党员队伍的一员,可以完成自己从受益者向奉献者的角色转换。③6

生活峰回路转,人生柳暗花明。2016年年初,王万才被精准识别为贫困户,村支书李喜才不止一次地跑到家里给他打气,帮他扶人郭有霞第一次入户就拿扫帚、拖把给他家里扫地拖地;第一书记

本报记者 黄伟

初夏的南阳大地,又快到了“喜看麦熟千重浪”的时候。今年我市“三夏”生产形势总体向好,各项准备工作正紧张有序开展,夏粮有望再夺丰收。

夏粮生产方面,从夏粮种植情况看,面积保持稳定,长势均衡一致。今年全市夏粮种植面积834万亩,其中小麦820万亩。当前绝大部分麦田长势良好,株穗健壮均衡,正处于灌浆期,即将进入成熟收获期。我市农业部门按照“小麦一天不收获,管理一天不放松”的要求,

围绕“养根、护叶、攻粒重”这个中心,抓住小麦灌浆的关键时期,指导农民科学喷施磷酸二氢钾,促灌浆、增粒重、减损失。同时,加强与气象部门沟通会商,切实抓好干热风、倒伏、风雹、烂场雨等异常天气灾害防范,并持续抓好病虫害防控,以小麦锈病、白粉病、蚜虫为重点,大力开展统防统治,努力实现“出口夺粮”,确保夏粮丰产丰收。

目前,“三夏”生产各项准备工作正有条不紊开展。机具供需基本平衡,能够满足生产需要。今年全市小麦预计需大中型联合收割机1.5万台左右,我市现有9600台,

目前已与外地达成引机意向4000多台,加上社会散机,基本能够保障生产需要。科技服务人员调配及时到位,农民培训全面展开。目前参与“千人包千村”行动的1300余名技术人员已全部深入所包村组农户,帮助群众开展“三夏”生产工作;全市已培训科技人员1.5万人次,培训农民20万人次。

据气象部门预报,今年我市“三夏”期间以阵性降水为主,无明显连续阴雨天气,降水量为60-100毫米,较常年同期均值略偏少,局地强对流天气(冰雹、大风等)较为频繁。5月16日、25日~27日及6月3日~5日、11

日、16日左右有5次冷空气活动及降水过程。据调查,全市麦收较往年推迟3至5天,镇平、内乡、西峡、淅川、桐柏、唐河南部等岗区山区5月28日后方可开始麦收,平原区黑黄土地区预计5月底大面积麦收,宛城、方城、社旗等地6月3日后可大面积收割。上述降水过程,恰逢小麦收割期,对麦收工作较为不利。

市相关部门负责人表示,今年“三夏”生产形势总体向好,但针对较为不利的气象形势,我市将严阵以待,抢抓时机,迅速行动,采取有效措施,坚决打赢“三夏”生产这场硬仗。③7

积极推进换届选举 选优配强基层组织

新野:严格程序选出优秀干部

本报讯(通讯员孙风雷 张卓)新野县积极采取措施,营造风清气正的换届环境,确保全县村(社区)“两委”换届选举工作顺利推进、圆满完成。

该县用心引导,及早排查摸底,下派专门工作组,驻村解决问题,防止宗族、黑恶势力操纵换届选举,真正使有能力、有水平、想为群众做事的人才脱颖而出。完善工作制度,对因操作不当、程序出现问题,造成不良后果的,严肃追究相关责任人的责任,取消其评先评优资格。

把好选举方法确定关,引导村(社区)党组织结合自身实际,制定适合本村的选举方法。把好投票选举关,统一设立秘密写票处,并在公开场合集中清点、集中统计、集中封存。把好选民登记关,明确选民资格条件,做到不漏登、不错登、不重登。把好外出选民委托关,明确委托对象,控制委托人数,严格办理书面委托手续。

至目前,该县270个村(社区)党组织和22个试点村(社区)的村(居)民委员会换届选举已全部完成。③8

镇平:廉洁自律确保风清气正

本报讯(特约记者杨晓申 通讯员韩俊峰)镇平县采取多项措施,营造风清气正环境,确保村(社区)“两委”换届风清气正。

该县在电视台开辟了“村级组织换届选举”专栏,广泛宣传“九严禁、三不准”换届纪律。组织召开镇村干部集体廉政谈话会、签订换届纪律公开承诺书;组织镇村干部观看《不可触碰的红线》等警示教育片,增强不敢腐、不想腐的自觉,守住廉洁自律底线,筑牢拒腐防变防线。

该县还从组织、纪检、政法等

部门抽调专人组成11个督查组,分片负责22个乡镇办430个村(社区)“两委”换届风气监督工作。对重点人群和关键环节加大监督力度,针对候选人提名、选举投票等选举关键环节设置违纪违法风险防范点,进行重点防范,防止出现违纪违法问题。对重大典型性问题线索,优先、快速启动调查工作,进行严肃处理;开展以案促改,以查处的典型案例为镜鉴,开展警示教育,发挥震慑作用,完善相关制度,发挥治本功能,达到查处一案、警示一片、治理一方的效果。③8

创新载体转作风 提升素质强服务

——访市农业局局长王宛楠

本报记者 王琰

“党的十九大提出实施乡村振兴战略,给全市农业工作带来了新挑战、新任务,需要切实转变作风,谋划工作、推进落实。市农业局将全面贯彻落实市委、市政府‘干部作风整顿年’活动要求,创新载体,转变作风,营造用心工作、务实重干的浓厚氛围,打造一支‘一懂二爱’的干部职工队伍,努力把乡村振兴宏伟蓝图变为美好现实。”市农业局局长王宛楠说。

市农业局以“干部作风整顿年”活动为载体,紧锣密鼓地开展多项活动,促使作风转变,效能提升。开展“四懂四会”活动,即懂政策、懂业务、懂技术、懂基层,会讲、

会写、会操作、会参谋,努力提高振兴乡村、服务“三农”本领;开展“四个一”活动,即联系一个新型经营主体、推广一项高新技术、培养一名农业技术员、建立一个科技示范点,提升综合素质,投身生产实践,形成热爱农业、亲近农民、服务农村的浓厚氛围。

在全市农业系统组织开展“创先争优”活动,增强开拓创新、效能至上观念。推进清单式管理,对重点工作建立工作台账,完善限时报告和考核评价制度,确保责任、进度、要求“三到位”;完善修订责任清单、标准清单和管理服务流程、服务时限、服务标准,实行“一次办妥”,提升效率效能。同时,为了提升决策执行力,提升群众满意度,

市农业局以“我的岗位我负责,我的工作请放心”为主题,开展承诺践诺服务,引导激励党员干部履职尽责、服务群众,以作风转变的实际成效促进各项工作落实,确保两手抓、两不误、两促进。

眼下,市农业局正以“农业调研年”活动为途径,锻造有解思维、求真务实精神,助推工作加速开展。围绕农业供给侧结构性改革、绿色发展、农产品质量安全、一二三产业融合、农村改革创新、农业产业扶贫等重点工作,组织全市农业系统领导干部每人选定一个村、

新型经营主体或产业联系点,蹲点调研,解剖麻雀。

“今年是实施乡村振兴战略的开局之年,市农业局将以当仁不让的使命感 and 义不容辞的责任感,转变作风,踏实工作。”王宛楠表示,全市农业系统将突出抓好干部职工的思想政治建设、能力素质建设和纪律作风建设,持续改进作风,提升能力、素质与水平,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍,为实施乡村振兴战略、加快农业农村现代化凝聚强大力量。③8

作风建设在路上

闯出扶贫新路子 贫困群众深受益

(上接A1版)

真情结对——“千企帮千村”结硕果

从2017年4月开始,南阳市启动“千企帮千村”活动,全市1418家企业与有贫困人口1418个村进行结对帮扶,涌现出福森、宛西制药等一批先进企业。421家企业向结对贫困村投资10.52亿元,419家企业安排贫困人口转移就业10157人,570多家企业开展了捐建扶贫,直接受益贫困群众10万余人。

车间建到村头,就业脱贫不愁。桐柏县采取县投资、乡建设、村所有的模式,投入以奖代补资金3000万元,鼓励乡镇建起46个“扶贫车间”,带动数千人稳定脱贫。新野县科尔沁牛业公司通过肉牛养殖模式,对2000多户不具备养牛条件的贫困户采用入股分红的办法进行帮扶,并在贫困村设立20多个秸秆收购站,按保护价收购麦秸、玉米秆、花生秧等,让贫困户在家门口实现增收。

医保救助——阻断因病致贫返贫

南阳市现有困难群众中,61%左右的贫困原因都与疾病有关。为解决因病返贫问题,南阳在全省率先推广实施“医保救助工程”+“一站式”结算服务。在城乡居民基本医疗保险“大病保险”“困难群众大病补充救助”三道保障线的基础上,针对建档立卡贫困户中的慢性病患者,进一步提高门诊大病和住院医疗补助费用,实行第四次报销。通过四道保障报销后,剩余部分再由民政医疗救助或由慈善机构给予救助。同时,实行先诊疗后付费“一站式”即时结算,方便群众少跑腿。

“医保救助工程”所需资金,由市、县两级财政分担。南阳市33.4



镇平县泰迪玩具厂吸纳安置高丘镇史岗村贫困户就业,月工资平均2500元以上,实现15个家庭50余人脱贫 ③8

本报记者 崔培林 摄

万名农村贫困人口全部纳入数据库,9.23万名贫困人口纳入门诊慢性病管理,困难群众门诊慢性病报销比例达到90%左右,门诊大病报销比例达到94%,住院报销比例达到82%。南阳实现基本医疗保障“四个百分之百”,即农村人口加入城乡居民医疗保险百分之百;“医保救助工程”慢性病鉴定及救助百分之百;“一站式”结算百分之百;先诊疗后付费百分之百。

扶出成效——群众幸福指数攀升

一项项务实贴心的举措,犹如一阵阵和煦的春风,催生出扶贫攻坚的累累硕果,贫困群众的获得感满意度明显提升。

居住环境变美了。2017年建成98个易地扶贫搬迁安置点,1.83

万名贫困人口迁入新居,光伏、扶贫车间、扶贫基地实现同步覆盖。改造农村贫困家庭危房2.4万多户,占省下危房改造任务的330%。同时,开展“三无一规范一七改一增一树”行动,改善贫困户的生活环境和生活习惯。

基础设施变好了。全市552个贫困村基本实现通路、通客车,7个贫困县、所有贫困村实施了电网改造;投入2.62亿元,解决242个贫困村7.94万贫困人口的饮水安全问题;实现所有贫困自然村4G网络全覆盖。

保障政策砸实了。落实各类学生资助资金3.16亿元,受益学生51.62万人次;农村低保标准连续5年提标,实现低保与扶贫“两线衔接、同步提高”,惠及40万名困难群众;农村特困人员生活照料标准年均提高595元以上,惠及5.3万名农村

特困人员;建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度,两项补贴标准分别不低于每人每月60元,已惠及11.3万名残疾人。

内生动力提升了。把扶贫与扶“志”扶“智”相结合,贫困群众由过去的“等靠要”转变到“我要富”。镇平县安营镇姜庄村贫困户姜书坤脱贫后精神振奋,写起书法作品,歌颂党的恩情。内乡县余关镇子育村贫困户张定林易地搬迁后,在新房门口贴上“天高山高难比党恩高,爹亲娘亲怎比习总书记”的对联,表达感激之情。

汲取成功经验,闯出扶贫新路。近日召开的全市脱贫攻坚第九次推进会吹响了奋进的新号角,全市上下以事不避难的精神,勇扛脱贫攻坚的政治责任,攻坚克难,打好打赢脱贫攻坚战。③4